
Д
руго полугодиште увелико се
захуктало, па ученици Војне
гимназије немају пуно времена
за одмор. Треба потврдити
успех постигнут на крају првог
дела ове школске године, један

од најбољих у последњих неколико гене-
рација. Просек оцена свих година, одно-
сно класа, остварен на полугодишту
износи око 4,25 што одавно није забе-
лежено. Таквом успеху, посебно најмла-
ђих ученика Војне гимназије, у великој
мери допринеле су њихове другарице,
девојчице које су јесенас примљене у
другу генерацију ученица школе, до ско-
ро резервисане само за дечаке, будуће
официре Војске Србије.

– Показало се да су девојчице
знатно марљивије и вредније од дечака,

што је, свакако подигло успех генераци-
је. Јер оне су „повукле” и дечаке, тако да
сада сви уче још вредније и пажљивије
него претходних година. Мало смо се,
додуше, прибојавали како ће се девојчи-
це снаћи у изразито мушкој средини,
али већ са првом генерацијом девојчи-
ца, примљених 2014. године, уверили
смо се да разлога за страх није било. И
прошле године владало је велико инте-
ресовање за упис у нашу школу, на јед-
но место имали смо више од десет кан-
дидата, што је омогућило заиста квали-
тетну селекцију и остваривање завидног
успеха на крају првог полугодишта.
Искуство нам говори да, после савлађи-
вања почетних проблема у сналажењу у
новој средини и навикавања на другачи-
је услове рада и живота у, ипак, војном

о д б р а н а

24

1 5 .  м а р т 2 0 1 6 .

БИсеР Војног 

ВојнА гИмнАзИјА

окружењу, успех најмлађе генерације
ученика буде још бољи. С друге стране,
за упис у четворогодишњу Средњу
стручну војну школу јавило се знатно
мање заинтересованих, тако да смо од
њих шездесет, после одговарајуће
селекције, изабрали двадесет троје нај-
бољих, што се показало добрим поте-
зом, јер инсистирање на већем броју
уписаних не би довело до квалитетних
резултата – каже начелник Војне гимна-
зије пуковник Мирослав Гвозденовић.

И даље велико 
интересовање

У Војној гимназији истичу да је
управо у току конкурс за упис у Војну
гимназију и Средњу стручну војну шко-
лу, који траје до 31. марта и да је одзив

Интересовање за упис у Војну

гимназију, једину средњу школу 

у којој и данас, поред образовне,

развијају и васпитну функцију,

никада није јењавало. А да ће бити

примљени само најбољи, у то нема

сумње. Родитељи ученика који

желе да седну у клупе Војне 

гимназије добро знају да су њен
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педагози, начелници класа и, 

на крају, административно 

особље, с начелником школе.
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школства
за упис у ту елитну војну школу поново
веома велик. Ове године биће примље-
но 120 ученика, међу којима ће, свака-
ко, бити и одређени број девојчица.
Лимита, кажу у Војној гимназији, нема.
Дечаци и девојчице су потпуно равно-
правни и само од квалитета пријавље-
них кандидата зависи колико ће бити
примљених дечака, а колико девојчица. 

– Прошле године на конкурс се
јавило 55 одсто дечака, а 45 одсто
девојчица. На крају, после три круга
селекције, односно после тестирања
из математике, српског и физичке спо-
собности, а затим и психолошке и
здравствене провере, примљено је 78
одсто дечака. Како ће бити ове године,
зависи само од квалитета кандидата и
кандидаткиња – каже пуковник Гвозде-
новић. 

А да ће бити примљени само нај-
бољи, у то нема сумње. Интересовање за
упис у Војну гимназију, једину средњу
школу у којој и данас, поред образовне,
развијају и васпитну функцију, никада
није јењавало. Родитељи ученика који
желе да седну у клупе Војне гимназије
добро знају да су њен највећи квалитет
управо њени професори који већ децени-
јама држе исте, веома високе критерију-
ме у настави. Поред предметних настав-
ника, о деци брину психолози и педагози,
начелници класа и, на крају, администра-
тивно особље, с начелником школе на
челу. Сасвим случајно, чекајући да фото-
репортер заврши свој посао, уверили
смо се да пуковник Гвозденовић готово
сваког ученика четвртог разреда зна по
имену и презимену. И не само њих, дода-
је пуковник Гвозденовић, истичући да суПуковник Мирослав Гвозденовић
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матуранти ипак најчешће у додиру са
особљем управе школе. 

– Они се припремају да конкуришу
у Војну академију, обављају прегледе.
Управо су неки од њих прошли здрав-
ствене тестове за пилоте, тако да су ових
дана усмерени на управу. Потребни су им
разни папири, документа, дозволе... А и
иначе, старији су, озбиљнији, слободни-
ји, мање је треме у опхођењу с професо-
рима и административним особљем –
каже начелник Војне гимназије пуковник
Мирослав Гвозденовић.

Током четворогодишњег школова-
ња ученици су, поред редовних школских
обавеза, дужни да заврше један од пону-
ђених курсева и учлане се у секцију која
им, по карактеру или интересовању одго-
вара. А могућности је, заиста, много.
Начелник Одељења за наставу капетан
корвете Мирослав Ћитић каже да има
деце која сваке године мењају секцију,
тако да у току школовања стекну неколи-
ко хобија. Али, оно што ову школу чини
специфичном није само велики број сек-
ција и додатних облика наставе. За уче-
нике првог разреда, којима је по доласку
у школу најтеже, јер се први пут сусрећу
с војном средином и новим, колективним
начином живота, у Војној гимназији орга-
низује се, петнаест дана пре почетка
школске године, посебна „настава”.

– Свесни смо да је нашим најмла-
ђим ученицима у периоду прилагођава-
ња посебно тешко, тек су одвојени од
породице, очекују их нове нимало лаке
обавезе, навикавају се на рано устајање,
обавезно учење, до детаља испланиран
и организован дневни распоред и радни
дан, па традиционално чинимо све што
можемо да им те прве дане учинимо лак-
шим. Тада разговарамо с њима, пред-
стављамо им школу и интернат, прича-
мо им о њиховим дневним обавезама и
нашим очекивањима... Дан за даном,
нелагодност нестаје, упознају се међу-
собно, формирају се колективи, ствара-
ју се радне навике па им устајање у 6.30
више не пада тешко и 1. септембра

спремни су за наставне обавезе. Током
школовања имају обуку у скијању, вој-
ну обуку као факултативни (углавном
обавезан) предмет и обуку у управља-
њу моторним возилима у Краљеву. Све
то ову школу чини специфичном, дру-
гачијом, иако је њен наставни план и
програм у свему другом идентичан

оном у гимназијама општег смера –
каже капетан корвете Мићић. 

Ваннаставне активности су део
богате традиције Војне гимназије.
Мајор Десимир Милићевић истиче да
је број секција, факултативних предме-
та и других ваннаставних садржаја сва-
ке године све већи, али да традицио-
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налне секције и клубови, ипак имају
малу предност. 

– Највеће интересовање готово
сва ке генерације ученика влада за њихо-
ве извиђаче који не престају да освајају
награде на разним такмичењима. Ту су
још сви колективни спортови, борилач-
ке вештине, бројне секције с друштве-
ним и културно-уметничким садржаји-
ма... Најважније је то што се деци по -
кла ња велика пажња и што се форсира-
ју таленти, од којих се неки открију тек
овде, у овој школи, попут сликарских,
му зичких, глумачких...

Захуктала се и Средња 
стручна војна школа
Од ове школске године под кровом

Војне гимназије је и обновљена четворо-
годишња Средња стручна војна школа
коју, према речима пуковника Миросла-
ва Гвозденовића, очекује лепа будућ-
ност. Већ сада се може рећи да за буду-
ћим водницима, који ће знање стећи у
тој школи, у јединицама Војске Србије
влада велико интересовање. Прошле
године примљени су кандидати за буду-
ће подофицире РВ и ПВО, а ове, поред
њих, своје школовање отпочеће и буду-
ћи водници ЕИ и ПЕД, тако да ће их у
клупама Средње војне школе бити знат-
но више. У Војној гимназији истичу да

разлог за прошлогодишњи слаб одзив
кандидата за упис у прву генерацију
Средње војне школе лежи у чињеници
да је конкурс трајао неуобичајено
кратко, свега две недеље, што није
било довољно за стицање реалне сли-
ке о том, после вишегодишње паузе,
обновљеном облику војног школова-
ња. Пу ков ник Мирослав Гвозденовић
напомиње да ће подофицирски кадар
у Војсци Србије за неколико година
бити знатно јачи и квалитетнији.

– Управо смо расписали конкурс за
упис друге генерације ученика у Средњу
војну школу – планирано је да примимо
60 ученика. Једно одељење биће, као и
сада, за потребе РВ и ПВО, а у другом
ћемо школовати ученике за род ЕИ и
ПЕД. Наставни план и програм прилаго-
ђен је машинском и електро усмерењу,
са посебним специјалностима, попут
ваздухоплова и ваздухопловних мотора
и ваздухопловног наоружања, с једне, и
радарски смер и опрему ваздухоплова, с
друге стране. Знамо да у јединицама РВ
и ПВО једва чекају наше ученике. Пред-
виђено је да се током прве две  године,
та козваног општег и општестручног
шко  ловања, више пажње у настави по -
кло ни теорији, у трећој је акценат на
ускоспецијалистичкој настави, док би
четврту годину ученици Средње струч-
не војне школе провели у Центру РВ и
ПВО на Батајници или неком другом.
Током пр вог дела школовања квалитет-
ну нас та ву омогућују нас тав ници Војне
гимназије и неколико њих из стручних
школа из грађанства.

У сваком случају, Средњој стручној
војној школи сада је на располагању ком-
плетна логистичка платформа Војне гим-
назије, што је довело до максималног
оптерећења не само наставника, већ и

капацитета којима располажемо у школи
и Интернату. Зато је покренут поступак
за враћање гимназијских просторија које
су својевремено дате на располагање
Спортској гимназији, а чине се и напори
на повећању смештајних капацитета. 

– Све то није лако – истиче начел-
ник Војне гимназије пуковник Гвоздено-
вић који се, као и сви у школи, надају још
бољим данима и попуштању притиска. 

– С обзиром на повећање броја уче-
ника у Средњој војној школи, у годинама
које долазе морамо повећати број
наставника, опремити кабинете елек-
тронике, машинства, физике, информа-
тике... Ми смо доста флексибилни у пла-
нирању наставног плана и програма и
организовању наставе, али капацитети
нам постају проблем. Велико је оптере-
ћење наставника, скучени су простори.
Квалитет обновљене Средње стручне
војне школе, заснован на ранијој дугого-
дишњој традицији четворогодишњег
школовања подофицира, несумњиво ће
омогућити подизање квалитета подофи-
цирског кадра у Војсци Србије. До сада
су они долазили из редова професионал-
них војника с лидерским и специјали-
стичким курсом, што се, ипак, није пока-
зало као најсрећније решење, посебно у
високософистицираним електронским,
информатичким, телекомуникационим и
ма шин ским специјалностима. Зато је
интересовање за будуће воднике већ
веома приметно, сада у јединицама РВ и
ПВО, а очекује се и у другим специјално-
стима, родовима и службама, за које ће
се, како године долазе, подофицири
школовати. Али да бисмо остварили
амбициозне циљеве потребно је улага-
ње и у ма те ријалну и у кадровску базу –
сматра пуковник Гвозденовић. 

Добро је познато. Ученици који
заврше Војну гимназију усмерени су на
даље школовање у Војној академији и
официрску каријеру. Али, како истичу у
тој елитној војној школи, ако из неког
разлога, најпре здравственог, свршени
гимназијалац не успе да упише Војну ака-
демију, без много тешкоћа примљен је
на било који факултет у грађанству. То је
омогућено не само знањем које се стиче
у Војној гимназији, већ и одговорним
приступом обавезама и јачањем све сти
да за младића или девојку са дипломом
Војне гимназије ништа није неоствари-
во и немогуће. ƒ

Душан ГЛИШИЋ
Снимила Душка СТЕФАНОВИЋ
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